

# 张铺推动人大工作深入开展

**本报讯** 张铺镇人大狠抓重点工作落实,积极推动人大工作向纵深发展。

强化人大组织建设,推动工作务实高效。该镇人大将12名市人大代表编成一个代表活动小组,将62名镇人大代表,以行政区域为主,秉承便于活动开展的原则,编成7个代表活动小组,定期开展代表小组活动;镇人大对1个市人大代表小组和7个镇人大代表小组活动室进行了标准化、规范化建设,坚决做到“五有、六簿、七上墙”。为12名市人大代表和62名镇人大代表建立代表履职档案,统一印发代表履职手册,让代表履职写到纸上,记在案里,进一步增加代表们的压力和动力。

加强人大制度建设,促进履职

科学规范。进一步加强人大队伍建设,每个代表小组设立组长、副组长及联络员,保证代表活动正常开展;制定完善了代表联系选民、代表学习培训、代表向选民述职、代表视察调研、代表小组活动等各项制度,购置人大代表档案专用柜,交由专人管理,切实规范镇人大管理档案工作。

坚持代表学习培训,提升代表履职水平。坚持集中学习和分散自学相结合,注重人大代表,尤其是新任职人大代表的教育培训工作,定期集中组织学习《人大工作条例》《组织法》《代表法》等相关的法律知识、市镇人大工作相关文件等内容。今年以来,共开展集中学习培训1次,各代表小组自行组织培训2-3次。

开展代表接待走访选民,发挥代

表履职作用。各代表小组积极组织代表与选民见面、为选民服务,倾听他们的呼声,反映他们的建议。市镇人大代表走访慰问所在选区困难选民,送去粮油、衣物和慰问金,真心关怀选民,解决他们的实际困难。目前已接待选民200余人,走访慰问选民70余人,收集建议意见100余条,其中80余条已办结完成,

开展代表视察督查,行使代表法定权利。紧紧围绕脱贫攻坚、安全生产、环境整治、农村畅通工程、美丽乡村建设等重点工作及项目工程,组织代表开展视察督查,今年以来,镇人大组织开展市镇人大代表视察平安社区美丽乡村建设1次,各代表小组分别组织视察活动1次。

抓好意见建议督办,维护群众切

身利益。该镇人大认真梳理、归类人代会代表提出的17条意见和建议,召开了人大议案、建议交办督办会,将所有建议交办给分管领导和责任部门,分别予以落实办理;适时开展意见建议办理进度督查行动,重点查看群众反映强烈、关系群众切身利益的相关建议办理情况,切实解决问题,维护好群众利益。

突出宣传工作重点,展示代表工作作风。积极开展人大代表工作宣传,展示人大工作的新进展和新成效。截至目前,共报送人大宣传信息30余篇,在《滁州日报》《今日天长》等刊登5篇,紧紧围绕代表履职、自身建设、视察调研、执法检查、工作评议等方面,积极宣传了镇人大代表的工作作风。

(申捷)

## 石梁开展防范电信网络诈骗宣传



9月7日,石梁镇综治办会同镇派出所民警在集镇农贸市场设立宣传台,面对面地向群众开展防范电信网络诈骗警示宣传活动。为进一步遏制电信网络诈骗犯罪的蔓延趋势,全力保障群众的切身利益不受侵害,该镇综治办和镇派出所还将防范宣传深入到学校、村(社区)和企业,将主要电信诈骗手段与特点进行归纳,印制成防范电信网络诈骗的《致全市居民的一封信》宣传单,向过往群众宣传、散发,使广大群众在充分了解的基础上做好自我防范,保护好自己的合法财产权益。朱梅娟 费小珊摄

## 永丰做好新兵入伍前思想政治教育



9月2日下午,永丰镇对全镇应征入伍的10名青年和他们的家长上了一堂“端正入伍动机、坚定从军信念”的思想政治教育课,使他们未进军营先受一次思想政治教育,增强新兵献身军营、报效祖国的责任感和自觉性。

会上学习了《兵役法》部分内容,对参军的条件、义务、权利等进行了讲解;入伍青年代表表示要在国防建设建功立业,为家乡为国家增光添彩;退伍老兵结合自身入伍经历对新兵作了现场教育。会议要求入伍新兵要端正入伍动机,坚定从军信念,牢记我军全心全意为人民服务的宗旨,忠实履行保卫祖国、服务社会、服务人民的光荣职责,为祖国和人民建功立业。入伍新兵还参加了役前军训和创建文明城市实践活动。王学庆摄

## 计生服务融入文明创建



连日来,市规建局计生办会同市卫计委、天长街道卫生和计划生育办公室,深入城区多个创建城建项目工程建设工地,开展计生服务走进建筑工地,与农民工零距离接触。志愿者为他们测量血压,散发传单、手提袋,宣传“放开二孩”政策,提供计生保健咨询,免费发放健康药品和药具等。杨磊 秦骏摄

## 郑集全面推行河长制

**本报讯** 为加强对水环境综合治理工作的管理和确保饮用水源安全,自今年年初以来,郑集镇对境内3条中小河流、5条过水渠、5座小二型水库和船塘排水沟、东风水库等沟渠,全面推行河长制。

该镇地处丘陵,境内河道、水库、渠道较多,管理任务较重。为此,该镇积极推行“统一领导、分级负责、条块结合、属地为主”的“河长制”工作体系。通过构建“镇+村”两

级组织体系。明确河长是包干河流保护管理的第一责任人,“河长”由镇干部或村“两委”主要负责同志担任。其次明确工作职责。各级河长负责牵头开展所负责河库、干渠的水环境治理工作,了解掌握河库水环境基本情况,研究制定河库水环境治理措施,监督指导相关部门履行职责。三是明确治理主要任务。承担“三条蓝线”(河道岸线和河岸生态保护、饮用水水源地保护、地下水警

戒线保护)划定与管理、河流调查建档、河流管养、水功能区监管、生态保护修复、水环境监管与治理、水环境安全隐患整顿及应急处置、联合执法等工作任务,明确各相关职能部门及责任人职责分工,协调各有关部门做好水生态水环境保护修复与整治工作,按年度组织实施。

该镇通过河长制的建立,可以基本实现流域河道“水清、河畅、岸绿、生态”的目标。(胡文武 戴春青)

## 曙光社区开展“我们的节日”主题活动



**本报讯** “结婚后在一起就是要互相信任,吵架不能往心里去,要多想着对方的优点。”“宽容对方,不生闷气,这就是我和我家老头子和睦相处的秘诀。”日前,天长街道曙

光社区组织社区新婚和金婚夫妇开展联谊活动,社区新老夫妇用这种形式庆祝中国传统节日——七夕节,向社区新婚的小夫妻们传授“幸福秘诀”。

在活动现场,社区党总支书记李宗柱介绍了金婚老夫妻牵手半个世纪以来所经历的风风雨雨。两对新婚夫妇向金婚夫妇们敬献了象征婚姻长长久久的九朵鲜红玫瑰。随后,和金婚夫妇

们坐在一起聊天,聆听他们这么多年来和睦相处、相亲相爱的感人故事,向他们请教50年来婚姻保鲜的“幸福秘诀”。在场的新婚小夫妻们感觉到,相互理解,相互欣赏,孝敬父母,互敬互爱,是这些金婚夫妇们家庭和睦、夫妻恩爱的共同秘诀。纷纷表示,要多为对方着想,包容和体谅对方,愿意听他(她)倾诉,用心经营自己的婚姻生活。

“我们社区的两对金婚老夫妻,虽然没有万贯家财,但是他们收获了人生最宝贵的财富——幸福的婚姻,他们用自己的行动在社区弘扬了夫妻和睦,相濡以沫的家庭美德!”曙光社区党总支书记李宗柱说道。刘世军摄影报道

## 秋冬季重大动物疫病防控工作启动

**本报讯** 9月8日下午,我市召开了2017年秋冬季重大动物疫病防控工作会议,全面启动秋冬季重大动物疫病防控工作。15个镇(街道)畜牧兽医站站长和畜牧局分管领导、疫控中心负责同志参加了会议。

我市根据《关于做好2017年全市秋冬季重大动物疫病防控工作的通知》(天防指〔2017〕3号)要求,今年秋季集中免疫时间从即日起正式开始,10月20日前结束,要求做到对高致病性禽流感、牲畜口蹄疫和羊小反刍兽疫实施强制免疫的同时,做好猪瘟、猪高致病性蓝耳病和鸡新城疫等重点动物疫病的防疫工作,确保应免畜禽免疫密度达到100%。(本军)

## 800余万元农村五保供养金足额发放

**本报讯** 我市扎实做好农村五保供养资金的发放工作,切实保障农村五保供养对象的基本生活,全面提高农村五保供养水平,大力提升他们的幸福指数。

近年来,我市为农村五保供养资金保障开通“绿色通道”,不断加大农村五保供养资金投入力度,采取措施落实五保供养资金,使全市农村五保老人基本生活得到有力保障。我市共有农村五保供养对象2650人,其中集中供养711人,分散供养1939人,全面实现应保尽保。截至目前,1-3季度农村五保供养资金809.8万元已通过“一卡通”全部打卡发放到位,有效解决了五保老人的基本生活问题。(海涛)

## “法德故事”校车行活动受欢迎

**本报讯** 9月8日,我市在第一小学举行了法德故事校车行启动仪式,并为学生代表赠送了“法治与美德故事”读本。

据了解,法德故事校车行是利用我市“长鼻子”校车这一载体,在接送学生的空暇时间,播放和法治、美德有关的中外故事,从而达到提高中小学生法治素养的目的。

该活动是我市创新法治宣传教育的新举措,是深化“法律六进”活动的新形式,也是创建全国文明城市的一项基础性工作,对于提高青少年学生的法治意识和道德素养有不可替代的作用。(乔闻)

## 残疾人两项补贴实现应补尽补

**本报讯** 为切实保障困难残疾人的基本生活权益,扎实推进残疾人两项补贴民生工程工作,着力解决残疾人最直接最现实的困难,我市认真做好残疾人两项补贴的发放工作,全面实现应补尽补。

残疾人两项补贴是指困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴,为切实做好这项惠残民生工程,市民政局、财政局、残联联合印发了《残疾人生活和护理补贴实施办法》的通知,确定补贴范围,明确部门职责,规范工作流程,强化监督考核,实行动态管理。同时采取集中宣传与个别宣传、网络宣传与入户宣传、印发宣传资料与面对面解释宣传等形式,广泛宣传残疾人两项补贴政策,使残疾人及其家属对补贴的政策内容、申领程序和补贴标准通晓。民政部门每月及时将新增残疾人员名单提供给各镇(街),各镇(街)充分发挥救助工作底数清、实际情况明的优势,精心做好调查核实和材料收集工作,及时申报,及时审核,及时享受。

截至目前,全市共有符合生活补贴发放条件的困难残疾人10390人,符合护理补贴发放条件的重度残疾人5493名,切实做到制度全面覆盖,应补尽补。1-8月份,979.4万元残疾人两项补贴资金已由市财政部门通过“一卡通”全部打卡发放到位,有力解决了残疾人的生活困难,使其生活质量有了进一步提高。(月明)